

民生直通车

别误读了! 目前数字人民币试点仍是“4+1”

A 数字人民币到底是什么?

当前,不少国家都在进行法定数字货币的研究,但在技术路线、运行体系、投放路径上各有不同。在谈及我国法定数字货币时,中国人民银行行长易纲曾介绍,人民银行把数字货币和电子支付工具结合起来,将推出一揽子计划,目标是替代一部分现金。

也就是说,咱们国家的法定数字货币,就是纸钞的数字化替代,是“人民币的数字化”。此前,

B 数字人民币和比特币有何不同?

当央行宣布开始研发数字货币时,有不少人不理解,一度以为要出央行版的“比特币”了。

易纲此前明确指出,数字人民币在研发工作上不预设技术路线,可以在市场上公平竞争优胜,既可以考虑区块链技术,也可采取在现有电子支付基础上演变出来的新技术,充分调动市场的积极性和创造性。

可见,区块链是数字人民币研发考虑的技术路线,但绝不是唯一选择。此前,曾有个别机构冒用人民银行名义,发行或推广“法定数字货币”。对此,央行也发布声明称,未

发行法定数字货币,也未授权任何资产交易平台进行交易。

近年来,区块链吸引着大量企业与资本涉足,与之相关的“加密货币”也成为热词。一方面,以比特币为代表的加密数字货币收获了一批执着的支持者;另一方面,打着区块链“幌子”的非法集资案件屡屡被曝光。

据此,不少专家直言,数字货币的未来必须和“炒币”分开。穆长春也曾强调,要坚持“币花不炒”。可见,数字人民币就是用来流通使用的,绝不是用来“炒币”赚钱。

商务部近日印发《全面深化服务贸易创新发展试点总体方案》,其中公布了数字人民币试点地区:在京津冀、长三角、粤港澳大湾区及中西部具备条件的试点地区开展数字人民币试点。记者15日了解到,目前数字人民币试点仍是“4+1”,先行在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试,并没有变化。

相关人士指出,网上传的北京、天津、上海等28个试点,其实是全面深化服务贸易创新发展试点。深圳、苏州、雄安新区、成都分别是粤港澳大湾区、长三角、京津冀及中西部的代表,中国人民银行正在上述四地开展数字人民币试点测试。

C 数字人民币怎么用?

纸钞谁都会花,但数字化以后怎么用,这让很多人对数字人民币充满好奇。

其实,随着移动支付深度融入我们的日常生活,对于数字人民币的使用场景应该并不陌生。穆长春曾这样描绘使用的情景:只要你我手机上都有数字人民币的数字钱包,那连网络都不需要,只要

手机有电,两个手机“碰一碰”,就能把一个人数字钱包里的数字货币,转给另一个人。

这很像现在“挥一挥”等非接触支付方式,但又有所不同。数字人民币在支付时可能不需要绑定任何银行账户,而微信支付、支付宝的支付转账背后仍需要绑定银行卡。

D 哪时能用上数字人民币?

央行从2014年开始研究法定数字货币。2017年末,经国务院批准,央行组织部分实力雄厚的商业银行和有关机构共同开展数字人民币体系(DC/EP)的研发。到底啥时能见到数字人民币的真面目?

记者从人民银行了解到,目前数字人民币已经基本完成了顶层设计、标准制定、功能研发、联调测试等工作,将先行在深圳、苏州、雄安新区、成都及未来的冬奥场景进行内部封闭试点测试。也就是说,如果顺利的话,北京2022年冬奥会上也许能“一睹芳容”。

其实,在研发和测试过程中,不止一次有传言称,数字人民币要正式落地发行。央行也不厌其烦地解释:内部封闭试点测试不意味着数字人民币正式落地发行。数字人民币目前的

封闭测试不会影响上市机构商业运行,也不会对测试环境之外的人民币发行流通体系、金融市场和社会经济带来影响。

数字货币的真正投入使用,需要检验理论可靠性、系统稳定性、功能可用性、流程便捷性、场景适用性和风险可控性,还要满足反洗钱、反恐融资、反避税等监管要求,要经过一系列研究、测试、评估和风险防范等。因此,央行也多次表态,数字人民币尚没有推出的时间表。

央行召开的2020年下半年工作电视会议提出,法定数字货币封闭试点顺利启动。下半年将积极稳妥推进法定数字货币研发。

期待在不远的将来,数字人民币会与大众见面。

(新华社北京8月15日电 记者吴雨)

“十四五”规划编制工作开展网上征求意见

新华社北京8月15日电 习近平总书记近日对“十四五”规划编制工作作出重要指示强调,把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,齐心协力把“十四五”规划编制好。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神,“十四五”规划编制工作自16日起开展网上征求意见。

据了解,本次网上意见征求活动分别在人民日报、新华社、中央广播电视台总台所属官网、新闻客户端以及“学习强国”学习平台开设“十四五”规划建言专栏,广大网民可进入相关页面建言献策。网上意见征求活动为期两周,有关意见建议将汇总整理后提供给中央决策参考。

“十四五”时期是我国全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,做好“十四五”规划编制工作意义重大。目前,党中央正在组织制定“十四五”时期经济社会发展规划建议。

侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆回顾展开展

据新华社南京8月15日电 (记者邱冰清)《应声立——侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆35周年回顾展》15日在南京开展。展览以时间为线索,通过建馆立业、深耕研究、广征文物、精益求精、馆际交流、永续和平6个板块,展示了纪念馆从无到有、从小到大的建设历程。

2020年是纪念馆建成开放35周年。1985年建成开放时使用的每一个展柜里面,放着《关于同意收集整理“侵华日军南京大屠杀”暴行史料和建馆立碑方案的批复》《关于成立“南京大屠杀”编史建馆立碑工作领导小组的通知》等文件。对纪念馆的新老员工来说,这些是特殊的展品。“展柜存放着历史文物,而展柜本身也具有历史价值。”纪念馆馆长张建军说。

展览中,纪念馆紫金草志愿者赵林每隔15分钟敲响一次微缩版和平大钟。“纪念馆于1985年8月15日建成开放,撞响和平大钟,是为提醒参观者铭记历史,珍爱和平。”

纪念馆馆长张建军介绍,建馆以来,纪念馆共接待观众上亿人次,尤其是免费开放后,参观人数迅速增长。自2014年以来,每年都有约800万人次参观纪念馆。“35年来,对青少年的爱国主义教育始终是我们的重点,我们要给一代一代的中国人打牢历史的底色,让他们明白生活在今天不能忘记过去,要为未来努力,靠自强自立赢得中国人的尊严。”

值班主任:董纯进 主编:苏庆明 美编:孙发强

海南省道路交通事故人员损伤

救援救治联盟成立

警医联动“救”在身边

8月15日,在第五届亚太国际急诊论坛上,海南省道路交通事故人员损伤救援救治联盟正式成立。该联盟的成立,对于我省建立健全道路交通事故救援“四位一体”工作机制,打通道路交通事故受伤人员的急救“黄金1小时”救援通道有着重要意义。

海南省道路交通事故人员损伤救援救治联盟由海南医学院第一附属医院牵头,全省20余家医疗机构、120急救中心组成,是海南省公安厅、海南省卫生健康委员会通力合作在健全道路交通事故救治体系、建设道路创伤急救协作网络和救治平台、组建道路交通事故救治专家团队、建立常态沟通议事长效机制等方面的一次有益探索。

该联盟成立后,将积极构建省市(县)三级道路交通事故救治体系,建立道路交通事故救治专家库,从而实现道路交通、120急救、医疗资源的优化配置和共享,充分发挥品牌组合的群体优势、规模效应,以期不断提升成员单位团队协作救援救治能力。这对于“全省一盘棋”,进一步提高海南道路交通事故救治成功率,降低死亡率和死伤比有着重要意义。

据介绍,当前依托急诊医学国家重点专科、国家紧急医学救援队(海南)、创伤院士工作站、急救与创伤研究教育部重点实验室等资源和优势,海南医学院第一附属医院正在积极申报国家创伤区域医疗中心,以期提高海南整体创伤救援救治能力,为海南自贸港建设提供强有力的支持。

(本版撰文/申易 图片/肖帅)

2020年第五届亚太国际急诊论坛召开

共谋修筑保卫人民健康的“新长城”

公众心肺复苏普及项目

急救与创伤研究教育部重点实验室与琼中县政府

签约仪式

第五届亚太国际急诊论坛

2020年第五届亚太国际急诊论坛上,公众心肺复苏普及项目启动,相关方面进行签约。



与会代表在认真聆听。

8月15日,以“急诊与疫情,预警与阻断——筑起中华民族新的长城”为主题的2020年第五届亚太国际急诊论坛暨海南医学急诊医学、创伤医学专业委员会2020年学术年会在海口开幕。来自全国多地的专家学者将围绕“后疫情时代”急诊医学进步与发展等话题展开论述,共谋修筑保卫人民健康的“新长城”。全国各地的医学专家、学者和各医院代表共700余人出席本次论坛。

据了解,本次论坛规模大、规格高,共设亚洲、欧美2个线上国际专场,1个主论坛和38个分论坛。与会专家学者将围绕新型冠状病毒感染肺炎的流行病学、预防与治疗等预防医学与公共卫生大数据,急危重症救治、心肺复苏创伤急救、民族医药与新药研发、急救护理等内容进行深入探讨和交流,旨在促进建立健全基于急诊

医学的各种新发传染病的长效预警和阻断机制。

会上,海南省卫健委主任周长强、海南省教育厅副厅长黎岳南、海南医学院第一附属医院院长李丽、扬子江药业集团销售三局局长李德斌分别致辞。

周长强在致辞中表示,亚太国际急诊论坛是我省对外医疗医学学术交流活动的一个重要品牌和亮丽名片。自贸港建设对海南公共卫生防控救治能力建设提出了更高的要求,要以本次亚太国际论坛为契机,在与各位专家学者的交流中共同进步、增进友谊,为海南公共卫生防控救治能力的提升多献良策,为推动亚太急诊事业、人类健康事业发展贡献力量。

黎岳南在致辞中聚焦海南医学教育的发展。他说,医疗健康产业是海

南未来发展的支柱产业,要注重培养优质医学人才,加强国内外优秀医学人才的引进,聚四方之才推动海南医学教育的发展,为自贸港建设提供健康保障。

李丽代表承办方发表致辞,她说在疫情防控大背景下,本届亚太国际急诊论坛以“急诊与疫情、预警与阻断——筑起中华民族新的长城”为主题恰逢其时,对海南医学的进步与发展,乃至海南自贸港建设都有重要的现实意义,也为促进亚太地区急诊医学事业的发展和繁荣,海南卫生健康事业实现高质量发展提供更多思路。

海南医学院第一附属医院也将坚持医教研协同发展,走内涵式发展道路,努力打造急诊大平台,积极申报国家区域性创伤医学中心,不断提高海南急救创伤救治能力,为海南自贸港建设提供强有力的支持。

支撑。

李德斌代表企业发表致辞:“扬子江药业集团将继续致力向社会提供优质高效的药品和服务,为构建和谐、健康、安全的用药环境,建设‘健康中国’做出应有的担当,也愿为重症领域诊疗的发展作出更大的贡献。”

开幕式上,由海南医学院第一附属医院牵头,我省20余家医疗机构、120急救中心组成的海南省道路交通事故人员损伤救援救治联盟正式成立并举行启动仪式。随后,公众心肺复苏普及项目启动,海南医学院急诊创伤学院分别与琼中黎族苗族自治县人民政府、三沙市政府、海口市龙华区人民政府和海口市120急救中心举行签约仪式。

在会场外,来自国内外的知名药企、器械企积极设立展台,借2020年第五届亚太国际急诊论坛举办的契

机,推广先进的医疗设备及数字化的创新产品。北京嘉和美康信息技术有限公司负责人王坤介绍:“嘉和研发了急救急诊一体化平台,目前与海南医学院第二附属医院共同建立了极危重症救治平台,希望在海南跟更多医院达成合作,建立急救远程协同系统、急救360视图平台等。”

在“记疫”版块中,武汉市中心医院急诊科主任艾芬、武汉大学人民医院急诊重症医学教研室主任魏捷、武汉协和医院副院长张进祥、上海中医药大学附属龙华医院急诊科主任方邦江、华中科技大学同济医学院公共卫生学院社会医学系与卫生事业管理系主任卢祖洵等9位嘉宾先后分享了他们及其团队在抗击新冠肺炎疫情中的点点滴滴,用行动诠释着“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神。



论坛上,海南省道路交通事故人员损伤救援救治联盟成立。